
 
  

1 
 

 1 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO JUCU (CBH RIO JUCU) 2 

 3 
Aos vinte e seis dias de outubro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e dez minutos, por meio da 4 
plataforma Jitsi Meet, através do link: https://meet.jit.si/CBHRioJucu, reuniram-se em Assembleia Geral 5 
Ordinária, os membros do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Jucu (CBH Rio Jucu), para tratar da seguinte 6 
pauta: 1. Verificação do quórum; 2. Aprovação da ata da reunião extraordinária de 11 de agosto de 2022, às 7 
14h, por videoconferência; 3. Posse da Instituição Associação Brasileira de Geração de Energia Limpa - 8 
ABRAGEL na vaga de titular da plenária, pelo Segmento Usuário, para o mandato 2021-2025 (através do 9 
Processo Eleitoral Continuado); 4. Relatos dos participantes da plenária do CBH no XXIV Encontro Nacional 10 
de Comitês de Bacias Hidrográficas (ENCOB) realizado no período de 22 a 26 de agosto de 2022, em Foz do 11 
Iguaçu, no Paraná; 5. Participação do CBH Rio Jucu na eleição da Coordenação Geral do Fórum Capixaba de 12 
Comitês de Bacias Hidrográficas (FCCBH), mandato 2022-2024; 6. Convocação do Segmento Poder Público 13 
para discussão sobre o afastamento do Presidente do CBH, Sr. Ringo Souza Batista, em função de problemas 14 
de saúde; bem como realizar a eleição de um novo representante para a vaga. Link para a reunião do 15 
Segmento Poder Público: https://meet.jit.si/poderpublicocbhriojucu; 7. Adiamento da realização do 16 
Seminário de Revitalização da bacia hidrográfica do rio Jucu, previsto para acontecer em outubro de 2022, 17 
conforme o Plano de Trabalho do CBH Rio Jucu para 2022; 8. OF DPI/AGERH 82/2022, da Diretoria de 18 
Planejamento e Infraestrutura Hídrica Agência Estadual de Recursos Hídricos – AGERH, contendo as 19 
informações necessárias ao acompanhamento do alcance das metas de enquadramento nos pontos 20 
atualmente monitorados pela AGERH. Anexo arquivo com informações complementares. Apresentação 21 
representação da AGERH – Aline Keller Serau; e 9. Assuntos gerais. A reunião teve início com as seguintes 22 
participações, da Vice Presidenta no exercício da Presidência, Jândia dos Reis (Grupo Simec Cariacica); do 23 
Secretário Executivo, Elio de Castro (Sociedade Sinha Laurinha); Suéli Huber (Prefeitura de Marechal 24 
Floriano); George Hilton Venturim (Prefeitura de Domingos Martins); Raoni de Sá (Incaper); Leonardo 25 
Pignaton (Real Café); André Sefione (CESAN), Aparecida Vargas (ABRAGEL), Bianca campos Queiroz 26 
(Prefeitura Cariacica), André Luduvico Krohling (Sindicato Rural de DM e MF); Ediene Lea Vaccari (Prefeitura 27 
de Vila Velha); Valdeir Nunes (Montanhas Capixabas); e Aline Serau (AGERH). Após verificação de quórum 28 
qualificado e aprovação da Ata anterior pela plenária, a Presidenta da reunião. Jândia dos Reis seguiu para o 29 
terceiro item da pauta que trata da posse da Srª. Aparecida Vargas como titular no segmento de usuário da 30 
plenária representando a instituição Associação Brasileira de Geração de Energia Limpa (ABRAGEL), através 31 
do processo eleitoral continuado de 2021-2025. A Srª Aparecida Vargas usou a palavra, se apresentou e falou 32 
de sua formação e experiências profissionais. Após boas-vindas, a Srª Jândia dos Reis passou para o quarto 33 
item da pauta e comentou sobre sua participação no XXIV ENCOB ocorrido em agosto desse ano na cidade 34 
de Foz do Iguaçu, no Paraná. Ela falou do grande enriquecimento de conhecimento que o encontro 35 
proporciona. O Secretário Executivo do comitê, Sr. Elio de Castro também comentou da importância e da 36 
representação desse evento aos comitês de bacias. Srª. Jândia dos Reis tomou a palavra e contou que no 37 
próprio ENCOB, houve a ideia de formar a coordenação geral do fórum por mulheres. Sendo assim, na última 38 
eleição para o mandato 2022-2024, Ana Eloisa Sorrilha (CBH Itapemirim) foi eleita Coordenadora, Poliana 39 
Peroni (CBH Barra Seca e Foz do Rio Doce) Vice coordenadora e Jândia dos Reis (CBH Jucu), Secretária 40 
executiva. Referente a convocação dos integrantes do poder público do CBH Jucu para nova composição da 41 
diretoria, o Sr. Elio de Castro explicou que há alguns meses, o atual presidente do comitê, Ringo Souza Batista, 42 
apresentou problemas de saúde e desde então, vem tentando contato, porém sem retorno do próprio Ringo 43 
e de seus familiares sobre seu estado de saúde. O Sr. Elio de Castro informou que as medidas constantes no 44 
regimento foram tomadas e que chegou o momento de substituir a presidência por outro membro e a vaga 45 
deverá ser ocupada pelo poder público. Desta forma, foi criado outro link de reunião para que o segmento 46 
do poder público de reunisse e elegesse o novo presidente do comitê. Após reunião dos membros, nenhum 47 
representante se disponibilizou a ocupar o cargo. O Sr. André Sefione sugeriu que a Srª Jândia dos Reis, atual 48 
Vice Presidenta do comitê, que já vinha assumindo esta posição, se disponibilizasse ao cargo de forma oficial 49 
e que fosse feita outra eleição para a vice-presidência. A sugestão foi aceita pelos membros. A Srª Jândia dos 50 
Reis, após insistência, aceitou a proposta. Os membros do poder público se reuniram novamente através da 51 
outra sala virtual e elegeram sr. George Hilton Venturim como vice-presidente. Desta forma, a composição 52 
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da diretoria do CBH Jucu definiu-se em: Jândia dos Reis (Presidenta) do segmento usuário, George Hilton 53 
Venturim (Vice-presidente) do poder público e Elio de Castro (Secretário Executivo) da sociedade civil. Todos 54 
os membros presentes concordaram com a nova formação. Em meio às discussões, os membros acharam 55 
importante que a diretoria, junto com a AGERH, movimentasse as prefeituras, no sentido de haver maior 56 
participação, integração e conhecimento referente às ações e atividades dos comitês e, também, da própria 57 
AGERH. Encerrada esta pauta, o Sr. Elio de Castro solicitou a palavra e informou que no plano de trabalho do 58 
comitê para 2022, foi incluída realização de um seminário de revitalização da bacia hidrográfica do Rio Jucu 59 
e a data prevista para sua realização estava programada para acontecer em outubro de 2022, mês do 60 
aniversário do comitê, porém o evento não pôde acontecer devido ao período eleitoral. Sr. Elio de Castro 61 
informou também que este assunto já foi pauta de outra reunião com a AGERH, mas não houve evolução 62 
entre as partes para a realização do seminário. O evento deverá ser realizado no próximo ano. A Srª. Aline 63 
Serau apresentou o oitavo item da pauta que trata das informações dispostas no ofício encaminhado pela 64 
AGERH, sobre os pontos de monitoramento localizados nos trechos enquadrados, com a finalidade de que o 65 
comitê acompanhe a evolução do cumprimento das metas estabelecidas. Finalizada      a      apresentação e 66 
sem mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas e vinte e três minutos pelo vice-presidente 67 
eleito, sr. George Venturim que havia assumido a coordenação da reunião devido à ausência da Presidenta 68 
Jândia dos Reis. A Ata da reunião foi lavrada por mim, Jamila Silva, designada pela COAPS/AGERH para dar 69 
suporte à Secretaria Executiva do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Jucu. A Ata, sendo lida e aprovada, 70 
será assinada pela Presidenta do comitê, Jândia dos Reis e pelo Secretário Executivo, Elio de Castro Paulino. 71 
 72 
 73 
Jândia dos Reis - Presidenta                                                  74 
 75 
Elio de Castro Paulino – Secretário Executivo 76 

      77 
 78 

Ata aprovada por unanimidade dos presentes na reunião ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do 79 
rio Jucu, realizada no dia 08 de dezembro de 2022, às 14h, por videoconferência. 80 
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